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Передплата
на «РУСЛАНА*- виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . 20 кор.
на пів року . . 1 0  кор]
на чверть року . 5 кор,.
на місяць 1-70 кор.

За границею:
на цілий рік 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

«Вирвеш ми очп і душу ми виувеш: а не возьмеш мнлости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска < — 3 Р у сл ан о в п х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о о11, год. пополудни.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция «Руслана* під ч. 1, 
пл.Домбровского(Хорунщини).Екс-
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічкп.

Ческо-нїмецке порозумінє.
(+ ) 3 нагоди розправи над буджетом 

в ческім соймі виринула знов на перший 
плян справа ческо-нїмецкого порозумінн, а 
при сій нагоді пригадано пригоду з широ
ким куфром, який запиняв вхід у купе. 
Перед кількома роками порівиав один до
брий знавець нїмецко-ческого спору сей 
спір з тим широким куфром. Подорожний, 
що спізнив ся, квапить ся до відходячою  
поїзду, вскакує на східки воза, але не мо
же війти до середини, бо ему запиняє вхід 
широкий бік куфра, а в поспіху не впадає 
подорожному на думку, що не поперечним 
боком, але поздонжним треба звернути ку- 
фер, щоби з ним війти до купе. Подібно 
поперечний, широкий бік важкого ческого 
питаня запиняє вхід до купе. Поїзд гото
вий до від’їзду і як-раз тепер намагають 
ся сей важкий куфер внести поперечним бо
ком. А може здогадають ся тепер обернути 
єго поздовжним, вузким боком внести ? Так 
можна думати, читаючи буджетову промову 
посла Бернрайтера з вірноконституцийної 
шляхти, який намагав ся виявити думки 
Чехів і Німців про конечну потребу роз’єму. 
Він говорив обережно, а мав до сего до
бру нагоду. Невідрадний стан краєвих фі
нансів побачили посли з буджету предложе- 
ного соймови, а ніхто иньший, але як-раз 
др. Форшт мав ту задачу, яко ґенеральний 
справоздавець зовсім щиро вказати націо
нальну боротьбу яко причину економічного 
занепаду Ч е х .  Др. Бернрайтер підхопив 
сей вивід д-ра Форшта і вимовними слова
ми промовляв за тим, щоби положити раз 
конець сій боротьбі, яка так шкідно впли
ває на економічний стан краю. Він радив 
тягаровий поїзд ческого иитаня поставити 
на другім шляху, щоби тим відкрити віль
ний переїзд економічним справам краю’ і 
держави. Він промовляв не за розвнзкою 
цілого нїмецко ческого питаня, а за ческим 
роз’ємом, промовляв за порозумінєм, яке 
показує ся конечним в сій важній хвилі. 
Се гарні слова і вправдї лише слова з у- 
богого австрийского словаря угодового, і 
самих слів не радо тепер слухають, але як
раз сі слова були випливом теперішнього 
важкого положеня. Др. Бернрайтер лише 
побіжно доторкнув ся старого вже нїмецко- 
ческого спору, але они неначе розкрили 
широкий вигляд на красші надії. Справе
дливо сказав ческий речник буджетовий, 
др. Герольд, що ся промова кинула »певне 
сьвітло* на політичне положене, а заразом 
з уст д-ра Герольда можна було почути ва
жні слова: »ми згідні в тім; дотеперішня 
метода снору показала ся невідповідною, 
она не припала до вподоби анї нам, ані 
Німцям, нам всім розходить ся о те, щоби 
над австро-угорскою угодою можна нести 
спокійну розправу*.

Се вельми цінні і відрадні слова, они 
додають й сьвітла до сьвітла і розкривають 
надійний вигляд, они не менше цікаві яко 
відповідь на нїмецке питане і так само ва
жні як се нитанє. Вправдї здавало ся про
тягом якоїсь хвилі (промова д-ра Епінґера), 
що знов хотять куфер вносити поперечним

боком, знов виринуло питане нїмецкої дер-1 вінїстичнім становиску,
жавної мови і ческого державного права, 
знов здавало ся, що стає перепона до вхо
ду, ала зручний зворот обернув сей важкий 
тягар поздовжним боком. *Ческе державне 
право, сказав др. Герольд, є для нас цін 
ною спадщиною по наших предках, але ми 
не хочемо безнастанно з ним носити ся на 
торжище*.

Сі слова не потребують поясненя, а в 
ческім соймі загомоніли слова: >ми не х о 
чемо* замість завзятих доси: »ми хочемо*, 
які накоїли чимало лиха. Слова д-ра Ге
рольда не далеко отже відбігли від друго
го шляху д-ра Бернрайтера. Гадка роз’єму 
в корисній хвилі, коли би Чехам дано 
вдоволене за обиду їм заподіяну знесенєм 
язикових розпорядків, без понесеня кривди 
Німцями, заключенє роз’єму в важній хви
лі парлнментарних пересправ над австро- 
угорскою угодою, щораз більше починає 
трафлнти до умів усіх.

До тих слів, що упали перед кількома 
днями в ческім соймі, відозвав ся пова
жний голос з ческнх кругів, який ще ліп
ше поясняє політичне положене. Не буде
мо далеко сягати, сказано там, обмежимо 
ся до деяких предметів, попробуємо роз
глянути терен, а не будемо навіть ЄХрі'Є88І8 
уєгЬіз домагати ся порозумінн. ІІокористу- 
ємо ся другим шляхом.

В нїмецко-ческій справі звикли ми не 
заманювати ся рожевими надіями. Не один 
добрий почин змарнів на нічім, не одну 
гарну цьвітку надії зморозив передчасний 
холод. Дотеперішні познаки наказують та
кож обережність в сій справі. Але ще ні
коли не збігало ся разом стілько пнїшних 
і внутрішних моментів, як тепер. Чи лише 
будуть розглядати терен, чи дійде до на
глядного порозумінн і роз’єму в ческо-нї- 
мецкім спорі, се рівнодушно. Можна спо
дївати ся, що з ческого боку не будуть 
вельми напинати струни.

А хоч др. Епінґер намагав ся оберну
ти куфер поперечним боком нїмецкої дер
жавної мови, то можна сподївати ся, що 
мова Бернрайтера отверезить єго. Тепері
шні познаки вказують се. В хвилі, коли 
австро-угорска угода виступить на парла
ментарну чергу, приймало би кожде сто- 
ронництво вельми велику одвічальність на 
себе спинюванєм сеї справи. Др. Епінґер 
кладе велику вагу на се, щоби до порозу- 
мінн дійшло добровільно а не під напором. 
Хвиля важна і пильна, бо поїзд стоїть го
товий до від’їзду, інтерес держави тут схо
дить ся з інтересами країв і народів, треба 
лише пильнувати, щоби ческо-нїмецкий ку
фер не заиинив входу, бо не о що иньше 
розходить ся, лише о иоздовжний бік — . 
о добру волю.

Вспульна ойчизна.
Отже навіть польский дневник ІЯоіуа Ке- 

іо гта  признає, що «теперіпіний страйк сам в 
собі не в ви слідом хвилевої ахітациї, лише на
слідком давних гріхів і занедбана власти
телів дібр«. Єще дальше пішов социялїстичний 
Карггой і станув на зовсім людянім, не на шо-

заміщаючи відозву до 
мазурских мужиків з завзивом, щоби не ішли у 
східну Галичину та не перебивали страйку ру- 
ским хлопам, «бо руский хлоп вам близший, як 
польский дідич*.

Вже полишаємо се, що через спроваджене 
Мазурів лише заострив би ся антагонізм між 
обома народностями до крайних границь ворож
ці. але і спроваджені Мазури зовсім не найшли 
би тут того раю, за яким би прийшли. Бо коли 
би пр. поселено їх на спосіб, проектований 
Бгіеппік-ом роїзк-им, то з них виробив би ся 
бездомний і безземельний пролєтариять, який 
за чинш відробляв би немов панщину панови 
і кождої хвилі міг би стати прогнаним з випа- 
хтуваної єму аренди. Витворили би ся ірляндскі 
відносини, де мимо спільности язика і культу
ри істнує непримирима ненависть до Англійців. 
Тому зовсім справедливо кличе орґан польских 
социялїстів, що руский хлоп близший Мазурови, 
як польский пан. Як в давнину польска шляхта 
давила простолюдина, без огляду, чи він гово
рив польскою, чи рускою мовою, лише задля 
своєї наживи або фантазиї, так і тепер не по
щадить єго. Хибаж не доносять зі страйкуючих 
околиць, що також і мазурскі кольонїї застрай
кували нарівні з рускими селами.

З того видно також, що коли польскі дне- 
вники трублять на алярм, що сей страйк не має 
жадного економічного підкладу, бо хлоп має 
обильний(!) заробок, але се політична тактика 
руских гайдамаків, що они лжуть сьвідомо. Всі 
ті дневники, що нині накликують війско, полї- 
цию, старостів, автономічних посїпаків, дідичів 
і всю польску суспільність до борби .з руским 
хлопом — всі ті дневники зразу признавали без 
виїмки, що платня 12—25 кр. денно «вже хоть- 
би за само стане через 12— 14 годин є цілкови
то за мала і єї треба унормувати до якоїсь 
людскої височини*.

Але потому пішла иньша команда. Дідичі, 
які зразу також пересправляли зі страйкуючи
ми селянами, декуди попідвисшали платню і 
прийшли до порозумінн та згоди з робітниками, 
тепер не хотять входити в жадні пертрактациї, 
заявляють, що жаданя руского хлопа є «немо
жливі до принятя* і они волять дорозше запла
тити спровадженому Мазурови, або постарати ся 
о машини, чим платити по людски руского ро
бітника.

Разом з тим розвинено пекольну акцию 
для спровокованя руских хліборобів. Від двох 
тижнів вже веде ся страйк і зі всіх усюдів 
надходили згідні вістки, що селяни новодять ся 
супокійно і поважно так, що навіть не було по
треби, анї можности до якоїсь насильної інтер
венції. Комісарі староства самі брали на себе 
посередництво і як декуда, пр. в Должанцї тер- 
нонільского повіта, заступали щиро і з натиском 
інтереси страйкуючих против дідичів та їх  посе
сорів. СКОНФІСКОВАНО.

Перед ведуть консервативний краківскнй Сгаз і 
льнівский Рггедізії. Знані вже нам їх тровленя 
та накликувана на Русинів.

СКОНФІСКОВАНО.



Сконфісковано.

Лист з Канади.
Рііоі Виііе, Азза, 29. VI. 1902. 

Бачили Ви, Братчики, перелетні птиці? А
вже-ж! Ви бачили, як вони збирають ся в гро
мади, сумно квилять-преквиляють, рідні свої 
сторони, гнізда, рідний край, поля, ліси та ріки 
прощають й відлітають в край далекий. Ви ба
чили їх та дивували ся, чого ті птиці жалують. 
»Ех, якби мені крила, то полетів би і я в чу
жину, поглядів би на всякі чуда-дива, побуяв 
би в незміримих просторах за вражінями. А тут 
— загину з нудьги!» — Так думає при тім Один 
і другий. І я так колись думав. Та зле загнав 
ея я з думками. Лиха доля сповнила моє бажа-

канцедїста не видно. Наконець надходять якісь 
панки в білих шапках, отвирають двері від обо
ри та женуть нас поперед себе, як товар, до 
якогось великого забудованя, на котрім видніє 
напись: >НатЬиг£-Аіпегіка Ьіпіе». Отут запла
тили ми належитість за «шифкарту». А ціни 
шифкарт до Вінніпегу ріжні. У аґента Стоцкого 
коштує шифкарта 220 К, у Моравеца 200, у 
Карльсберґа 188 К. Иньші аґенти стоять по се
редині. Та всеж найтаньший агент Карльсберґ. 
Помимо ріжницї цін шифкарт, самий перевіз до 
Канади нічим не ріжнить ся. Всі емігранти пе
ребувають в тих самих дірах у Гамбургу, поки 
не від’їде корабель, тим самим кораблем їдуть 
всі, всі дістають на корабли, як також в поче- 
кальни в Гамбургу один і той самий харч, всі 
емігранти їдуть з Галїфаксу до Вінніпегу одним 
поїздом і в однаковій клясї. Карльсберґ не брав 
також нічого за почекальню в мурах «НатЬиг^- 
А тегіка  Ьіпіе«, коли иньші аґенти витягали на 
те з людий послїдні крейцарі. Так пр. Моравец 
брав за одну добу по 2 зр. за одну особу.

В суботу 31. мая роздали нам аґенти вже 
правдиві шифкарти і ми всіли тогож дня вече
ром на корабель «Агтепіа». Перед всїданєм 
спитала ще нас полїция по раз послїдний о паш- 
иорти.

Так ми опинили ся під помостом корабель
ним, чи як то казали нам аґенти » іт  ХмчвсЬеп- 
сіеск». Варто би описати сей «межипоміст», але 
я з браку місця обмежу ся на найкоротший 
опис. Сходить ся до «межипомосту» по карко
ломних сходах так, що треба держати ся міцно 
обома руками за поруча. Зі споду бє смрід і 
задуха. Отже чоловік, спускаючи ся так по схо
дах, має достоту таке почуте, як би спускав ся 
в пекло, де панує — тьма кромішна. А тьму 
ледви-неледви прояснює лямпа електрична. Від 
каганця старосьвітского в хаті нашого селянина 
два рази лучше видно, як від тої лямпи. Отже 

І чоловік лиш новоли до неї призвичаює ся. А 
як провидить, то побачить кругом себе ліжка 
в два поверхи, одно над другим.

На тих ліжках лежали ми через 12 діб, 
поки доїхали до Галїфаксу. Та не все ми лежа
ли. Першого вечера, коли ми виїздили з порту 
на повне море, всї емігранти приглядали ся 
околици. Другого дня в неділю, вже всї заточу
вали ся як пяні, вже слабували. Але були і та
кі, що ходили ще по помості. До таких нале
жав і я. В понеділок море було дуже спокій
неньке, бо як-раз раненько найшли ся ми в «Раз 
сіє Саіаіз». З  одного боку видно було Францию. 
з другого Анґлїю. Корабель їхав як по маслї. 
Гарний був день. Нарід веселий, сьпіває і по
божних пісень і сьвітских, гуляє, грає, пригля
дає ся еміґрантам-Арабам, що присіли в наш 
корабель в Кале. Весело поклали ся спати, з 
найлучшими надїями.

(Конець буде).

нє — і я став перелетною птицею. А такі пти
ці називають люди емігрантами.

Між своїми не стало для мене місця. За 
молодечі пориви, що їх прозвали полїтикою, 
замкнули мені дорогу до школи та до цілої бу- 
дучности. А я страх не хотів валяти ся по сьві- 
тї гнилою колодою. Отже я учіпив ся крайної 
остаточности та виеміґрував до Канади.

Агенти еміґрацийні понасилали мені стоси 
»іпформаций«. Бюро еміґрацийне товариства 
»Веауег Ьіпе» з Роттердаму пропонувало мені, 
щоби я підмовив 25 людий до еміГрациї, а ді
стану перевіз за дармо. На щастє я не опога
нив своїх рук та свойого сумлїня жадними 
брудними спекуляциями. Без жадних това
ришів вибрав ся я дня 24. мая с. р. у дорогу. 
Серце краяло ся, а я удавав веселого 3  Тере- 
бовлї заїхав я до Тернополя та трафив тут на 
Шевченкові вечерницї, що їх давала ґімнази- 
яльна молодїж. Віра, яка била з лиця славних 
молодців, коли сьпівали »Не пора», покріпила і 
мене на душі і я з веселим серцем їхав вже до 
Львова та купив собі тут на дорогу Шевченко
ві ноезиї, що їх видала Шросьвіта». По дорозі 
задержав ся я єіце і на день в Кракові, щоби 
оглянути столицю королів польских. Вечером 
26. мая став я в Осьвєнцїмі. Тут мусів я від 
комісара правительства австрийского вислухати 
декільки грубих слів немов би на «шешепіо» 
по Австрпї. Але я чимскорше утік на нїмецкий 
потяг на віз IV класи, що заніс мене до Ми- 
словиць. Перше моє вражінє на прускім боці 
було те, що нїмецкі урядники поводять ся з 
людьми далеко чемнійше, чим наші. Чемненько 
зустрів мене жандарм пруский в Мисловицях, 
чемненько списав зі мною протокол і закомунї- 
кував емігрантам, що мусять зачекати кілька- 
найцять годин на поїзд еміґрацийний. На голій 
підлозі в »\УагІегашп Іііг Аизм'апсіегег» пере
спав ся я і дочекав ся решти емігрантів з Га
личини. А були їх тисячі, тьма тьменна. Най
більший оптиміст галицкий остовпів би був на 
вид сеї нужди, Що тут очам представляла ся. 
Треба-ж ще і розважити, що на дорогу вибира
ють ся наші люди в як найліпших одягах. А 
яке то тут дідівство, а яку то тут дич предста
вляли наші люди напротив Німців. Особли- 
вож наші Буковинці! Тож Німці зглядали ся на 
них, як на яких дикунів.

Поспішним >ЕттІ£гапІепги£-ом« заїхали 
всі емігранти за одну добу до Гамбурга. Дорога 
цікавила наших Галичан. Довкола фабрики, мі
ста, край богатий. А найбільше імпонував всім 
Берлин.

Та дорога дорогою — промайнула мов сон 
і ми стали наконець на місця в Гамбургу. Ви
сіли ми не на стациї, а на якійсь великій пло
щі, обгородженій, як обора. Так нам казали 
Кождий висів, виняв картку від агента та на
строює горло, щоби як найголоснїйше виклика
ти імя свого агента. Але жадного аґента анї єго
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Ярослав Окуневский.

Листи з чужини.

В Єгипті.
Пречудні діла штуки і архітектури виросли 

тут в Єгипті, під впливом новозростаючого араб- 
ского духа. Архітектура арабска виказує тут 
в своїх ' забудованих найвисшу досконалість. 
Правда, арабскі завойовники в Іспанії — як всю- 
да кольонїсти нарід підприємливий — поста
вили своїй архітектурі найкрасший памятник 
в палаті Альгамбрі, але й тутешні діла не по
требують встидати ся. От приміром мошея Га- 
сана з своїми просторими дворами, з кольона- 
дою, з тими прегарними підковоформними скле- 
плїнями вікон і воріт, з тим специяльно араб- 
ским орнаментом, званим сталактітами, — се 
чудо досконалости в виконаню і в плянї. Поза- 
як коран не дозваляє ставити монументів та 
образів, в чім церков християньска дала той 
важний товчок европейскому малярству та різь
барству, то Араби розвинули в своїх церквах та 
палатах орнаментику плоску. Дивлячись на ті 
з каменя ковані галузки і хитро злучені букви

з цитатів корана, розсіяні по стінах мошеи, чо
ловік думає, що се коверцї порозміщувані по 
стінах. Староарабске куфійске письмо надаєсь 
дуже до тих орнаментів, букви так і зливають 
ся в прегарні цьвіти і галузки21).

В Каірі стоять сотки мошей з прегарни
ми мінаретами, сотки нагробних каплиць уся
ких калїфів, шехів-памістників і иньших великих 
мужів. Але всі они тепер обдерті, потріскані, 
по-части в звалищах та в упадку. Видно, і Ара
би вже пережились. Арабску культуру витискає 
культура нова і самих Арабів витискає з Єгип 
ту нове нлемя Европейцїв.

В Єгипті у народу магомеданьского зійшла 
віра на виконуване певних приписаних форм і 
на забобонне почитуване реліквій. В мошеї 
Амра стоїть кольонна, котра — після переказу
— V воздухах злетіла з Мекки до Каїра на при- 
каз калїфа Омара, коли сей духом угадав, що 
Амр на сїм місци почав будувати мошею. Сю 
реліквію почитують вірні яко сьвятість, так са
мо як і відтиск стіп Магомета, що находить ся 
в мошеї Каіт. Одна сьвята кольонна в мошеї 
Баркук дає жінкам плідність, друга розвязує д і
тям язик, иньша знов лічить від усяких хороб, 
коли єї потресь сьвятою цеглою з Мекки і від
так злиже сей сок.

Копти віддають честь сикоморі, під котрою
— після переказу — відпочивала Матір Божа 
в своїй утечи перед Іродом. В малій коптийскій

церкві Абу Серґе показує сьвященик в підземе- 
лю жолоб, де крилась Матір Божа, і мале ко- 
ритко, де она купала Ісуса. Жолоб і коритко 
наповняють ся сьвяченою водою, котра уважає 
ся засобливою цілющою на всякі хороби. На 
острові Рода в Каірі показують місце, де дочка 
фараона найшла Мойсея. Все те почитавсь, всю- 
да відбувають ся процеси!'.

Між тим европейско-американьска культу
ра з своєю рішучостию і безоглядностию бере 
тут верх. Білий чоловік, той найбезогляднїйший 
хищник, верхом тут тепер. До него тепер іде 
Єгиптиянин та Араб на науку: Ісмаїл до Пари
жа, Тевфік до Німця, а Аббас до »Терезиянум« 
у Відни. Та здаєть ся, нїчо се не поможе. Кож
дий нарід сповняє свою задачу в місиї культур
ній. Кождий нарід зростає, ироцьвітає, дає свою 
роботу до поступу та цивілїзациї — і відтак 
сходить з арени. Поки-що були Єгиптияне, Гре
ки, Римляне, відтак Араби, потім романьскі ра
си Іспанці', Італїянцї, Французи, тепер черга на 
Ґерманів, Англичан-Американцїв та Німців. Вже 
заясніла зоря і для Славян. А хто по Славянах? 
Чи не монгольска раса з Китайцями на передї, 
як тотаїГдотепно доказав ВагіЬІешу 81. Нііаіге?...
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— Календар. В п я т н и ц ю : гр.-кат. Мокрини; 
рим.-кат. Петра. — В с у б о т у :  гр.-кат. Ілцї 
пророка; рим.-кат. Ґустава.

— Від Адміністрації. Просимо наших ВП. Пе
редплатників, відновити як найскорше передпла
ту і вирівняти залеглости, бо на кредити рішучо 
не будемо посилати часописи.

— Виділ україньско-руского драматичного То 
вариства ім. Ів Котляревского пригадує своїм 
членам залягаючим з вкладками, що лише ті 
члени одержать даром .Ворожбита®, комедию 
народну в трох діях Гр. Цеглиньского, видану 
накладом Товариства, котрі зложили вкладку 
членьску за рік 1902. Вкладка членьска вино
сить всего 3 кор. на рік, чейже і найбіднїйшого 
стати єще на стілько, а за то дістає всі виданя 
Товариства і причиняє си до збудованя сьвятинї 
народної.

— Виділ товариства Руских женщин в Стани- 
славові оголошує конкурс на посаду учительки 
до помочи наукової і в виховашо дівчат в Ін
ституті Товариства. — Зголошеня з поданєм 
кваліфікації і условин належить присилати до 
20. серпня на руки нредсїдательки товариства 
А. Кульчицкої в Підпечарах почта Тисьмениця.

В інституті товариства Руских женщин в 
Бтаниславові було поміщених в сім році 18 уче
ниць, з тих 4 одержали поступ відзначаючий, 
12 добрий а 2 достаточний. Надто були 3 панни 
побираючі приватно висші науки. Інститут під 
доглядом виділу і відданої цілою душею вихо
вана) дівчат настоятельки пані С. Вітошиньскої 
розвиває ся дуже красно, а виділ разом з ді
браним комітетом заходить ся не лиш о даль
ший розвій інституту, але також коло будови 
власного дому в краснім, здоровім місци.

— Рільні страйки. В Товмаччинї застрайку
вало перше село Делява, страйкуючі прогнали 
з лану чужих робітників. До Деляви вислано 
війско. Крім того вибухнув страйк в Камінній і 
Кутисках — як доносить коресп. бюро.

В залїщицкім позітї треває дальше страйк 
майже у всіх селах. В Дзвинячи арештовано 
війта за те, що грозив карою тим, що підуть 
до двора на роботу. До Товстенького спрова
джено ще один відділ війска.

В Городенщинї як доносить коресп. бю
ро — покінчив ся страйк в Міхальчи.

З  Борщівского повіта доносять до »Рггес1- 
3\уіі у», що онодї страйкуючі в силі яких 5.000 
осіб здоокресчих сіл облягли двір посесора Вайс- 
ґляса, якого стерегло 15 жандармів. Селяни до- 
магали ся покінченя страйку. Двірска служба 
також покинула роботу. Відділ війска стереже 
мосту на Сереті, аби єго мужики не знищили.

В Гусятинщинї страйкує доси 27 сіл. В 
Мишківцях улани наїхали на товпу селян і чо- 
тирох тяжко покалічили. В Сидорові страй
куючі мали знищити городи тих, що зломали со
лідарність. В Постолівцї мали селяни побити ка- 
мінєм 11 чужих робітників. Кілька людий арешто
вано. Сї »певні« вісти приносить кореспонд. бю
ро. — До > 8(оіл’. роїєк.» доносять, що в Босси- 
рах заходом місцевого пароха о. Матковского 
настав спокій і селяни повернули до роботи. 
Також в Городниці і в Постолівцї страйк покін
чив ся. В околици ходять вісти, що заведуть 
• виїмковий стан*, однак селянам се байдуже.

В Чортківіцинї ситуация змінила ся хиба о

стілько, що прибуло більше жандармів і війска, 
та арештують селян.

Бучацкий повіт з виїмком Трибуховець, де 
страйк покінчив ся побідою селян (замість 35 
кр. посесор платить 65 кр.), страйкує й доси. 
В неділю відбула ся спільна нарада всіх страй
кових комітетів. Проголошено загальний повіто 
вий страйк. Поставлено такі жаданя: 8 сніп збі- 
жа. 3. копиця сїна, 4. або 5. конюшини, фасоля 
і кукурудза на половину, 10 годин праці в лїтї. 
Плата така: в літі: хлоп 80 кр., жінка 60 кр., 
молодші ЗО до 50 кр.; в зимі: хлоп 40 кр., жін
ка 30 кр., менші 15 до 25 кр. Домагають ся ще 
свобідного пашеня на двірских стернисках. Фор- 
налї жадають 40 зр. річно, 14 кірців ординарні 
на вагу, морґ огороду і 12 кіп палива. — Пани 
дають вже 8. сніп, але що-до иньших точок не 
годять ся. Селяни заховують ся спокійно. Бо 
гатші помагають біднїйшим. До Бучача зарекві- 
ровано цілий перший полк уланів.

В теребовельскім повіті' в Млиннсках страй
куючі вернули до роботи, бо дїдич підвисшив 
платню на 60 кр. і дозволив збирати в лісі гри
би, ягоди і сушник. В Кобиловолоках посесор 
спровадив 38 бойків на жнива. Двірскій службі 
підвисшив річну платню о 20 К і так єї при
єднав собі. Новий страйк вибухнув в Брикулї 
новій. Крім Млиниск покінчено страйк в Будза- 
нові, Плебанівцї і Кровинці (коресп. бюро).

В Скалатчинї між иньшими застрайкувало 
село Качанівка, де переважну часть населеня ста
новлять латинянки. Посесором є жид Данкнер. 
Коресп. бюро доносить, що селяни ставили опір 
при закватированю війска, але комісареви ста
роства повело ся не довести до грізнїйших ро- 
зрухів.

В Збаражчинї в Гнилицях і Кошляках зі
гнано з поля чужих робітників. До Суховець 
спроваджен) війско. До »Дїла« доносять: „З 
суботи на неділю вечером на робітників з Ло
зової, вертаючих з роботи посипало ся каміне. 
Одному жандармови поторощили шолом. Ж ан 
дарми дали два стріли до людий, що стояли при 
дорозі. Хті'ло іцастє, що не упав ніхто трупом. 
Люди утїкли. На другий день прийшла компанія 
війска (бережаньский полк); комісар Кринїцкий 
зарядив уміщене всього війска лиш у двох го 
сподарів, провідників страйку в Чернихівцях: у 
Ф. Остапчука і Луця Чіхрая. Сего нослїдного не 
було в дома, а жінка не хотячи дати ся тлуми
ти над собою, заперла хату і неї,, хотіла дати 
розміщувати ся в своїм обійстю. Вояки поро
збивали замки в хатї і других будинках, пови
ганяли худобу з хлівів, повикидали зі стодоли 
знаряди господарскі, ворота положили. Ж інка 
хотіла забрати подушки з хати, др закватирував 
ся капітан з офіцирами, тоді так, делікатно ви
вели єї з хати, що вона упала в сінях і зомлі
ла. Нарід, що стояв підчас того нападу на дім 
свого провідника, такий був роз’ярений, що тіль
ко тактови сьвідомих людий належить завдячи
ти, що не прийшло до чогось страшного».

З Тернопільщини пишуть нам: Ж нива око- 
ло Тернополя вже почали ся. Рільний страйк 
захоплює щораз більше сіл, люди поводяїь ся 
вельми спокійно, лише в Чернихівцях в суботу 
обкидали ідучих дорогою жандармів камінами, 
а одного трафили в шелом парубки, що похо
вали ся за плотами В неділю відійшла з Тер
нополя компанія піхоти до Черниховець, на м і
сце виїхав капітан жандармів Ягода, розслїдити 
причини сего нападу. Властитель Черниховець і 
ІНляхтинець Влад. Федорович намагає ся до

брим способом довести до порозуміня. В Лозові 
і Курниках ще в понеділок не чутно було про 
страйк. В Острові, коло Березовицї ґр. Баворов- 
ский добровільно підступив з 12. снопа на 10-ий, 
в Буцневі застрайкували без ріжницї Русини і 
латинники, а нетактовна проповідь лат. сьвяще- 
ника, що страйк рівнає ся крадежи, мала сей 
наслідок, що парубки з села устроїли єму вече
ром серенаду і відсьпівали під вікнами: »Ще 
не вмерла Україна» і »Не пора!» В Ходачкові 
великім (мазурскім селї) також страйк, пороз- 
ставлювані по улицях комітетові пильнують, що
би ніхто не йшов до роботи, поки не будуть 
признані їх вимагана.

В Золочівщинї страйкує кілька сіл, а між 
иньшими Вільшаниця і Скнилів. Хитрий дїдич 
зі Скнилова хотів підійти громадских радних, 
аби їх опісля арештовано, але се єму не вдало 
ся. Він заявив, що буде вести переговори лише 
з громадскою радою, але рада відповіла, що єї 
страйк зовсім не обходить. В Вільшаницї гро- 
мадска рада під напором страйкуючих ухвалила 
продовжити страйк; в наслідок сего арештовано 
кілька осіб. В громадах Куткож, Безбруди і Ба- 
лучин страйк покінчив ся виграною селян. Но
вий страйк вибухнув в Пітричах, де арештовано 
академика Костя Танячкевича, на донос — як 
пише »Дїло» — місцевого пароха москвофіла. 
В Петрицях жандарми арештували 9 людей; в 
цілім повіті арештовано до 30 осіб.

В Бережанщинї застрайкували села Козо- 
ва, Слобода, Дрищів, Вербів і Лісники. Населене 
поводить ся спокійно. В Плотичи арештовано 
11 селян і академика Кончевича за те, що »об- 
єжджа і обходзї все».

В Перемпшлянщинї покінчив ся страйк в 
Задвірю, Полонинах і Богданівні, де дідичем є 
и. Богдан. Платня буде така: 60 кр. для хлопа, 
40 кр. для жінок в лїтї, а в зимі 40 кр. і 35 кр 
Від копи збіжа 50 кр., сіно за 3. копицю. Новий 
страйк вибухнув в громадах Липівцї, Лагодів, 
Приходи, Станимір і Ганачів (мазурска оселя). 
В Словітї арештовано 2, а в Лопях 3 селян.

В Камінеччинї застрайкували крім Ліска і 
Мілятина ще села: Убинї, Хренїв, Дїдилів, Ріп- 
нїв, Кізлів, Купче, Ж елехів великий і малий. 
До всіх сих сіл спроваджено війско.

— Шкільний рік на львівскім унїверситетї по
кінчив ся нині торжественним богослуженєм в 
костелї св. О. Николая в присутности ректора, 
деканів і професорів.

— В реальній школі' в Тернополи було сего 
року всіх учеників 409. З  того було: Поляків 
347, Русинів 66 і 1 Німець. Після і іроісповіданя 
було: рим.-кат. 102, гр.-кат. 66, вірм.-кат. 1, Мой
сеевого віроісн. 245. Жиди ще найліпше оціни
ли вартість реальної школи.

Кр. шкільна рада іменувала заступників 
учителів в середних школах: Дмитра Вайцови- 
ча в ґімн. в Ряшеві; д-ра Казимира Ярецкого 
в реаль. школі у Львові; Стан. Ріса і Войт. Со- 
ляву в рель. школі в Кракові; Ґусг. Отрембу в 
реальн. школї у Львові; Леон. Макловича в реаль. 
школі в Тернополи; X. Орлиньского в ґімн. в 
Бродах; Ігн. ІПаду в ґімн. в Дембици; Брон. Бан- 
дровского і д ра Каз Ґожицкого в ґімн. Франц. 
Иосифа у Львові; Жигм. Вурства в класах рів- 
норядних ґімн. Франц Иосифа у Львові; Антона 
Грегоровича, Бол. Рахлєвича і д-ра Пав. Мазур
ка в IV* ґімн. у Львові; Евг. Піллєра, Каз. Коль- 
берґера і Стеф. Фрича в V ґімн. у Львові; Жиг. 
Кавецкого в клясах рівнорядних V ґімн. у Льво-

Уваги.
Африка, в троє більша від Европи, займає 

пяту часть усеї суші (30 мілїонів км2). Із всіх ча- 
ютей сьвіта найменче тут розвинене побереже, 
тільки в Капляндї над Червоним морем скеля
стий беріг сяк-так доступний суднам (товари 
переносять мурини на головах, а людей на ра
менах з кораблів на берег), за те індийским та 
атлянтийским океаном можна переплцсти сотку 
миль і не найти доступної точки. Всьой конти
нент складає ся із самих височин, висші з тих 
■опадають до низших терасами, тому і ріки тво
рять в тих місцях водоспади (ріка Конґо числить 
їх 79) і є для плавби непригідні.

Майже вся Африка лежить між зворотни- 
ками, тож є найгорячійшою частею сьвіта. На 
північ і південь (до 18°) опадає троповий дощ 
дуже правильно а обильно (каплі бувають широ
кі в долоню) і прохолоджує спеку, аж за тою 
границею є найвисша температура. На Сагарі 
доходить до 50° і дощів там дуже мало так як 
взагалі на західнопівденнім березі — а Берберин 
і Капляндия, то полоси зимових дощів. Але по 
спеці денній приходить холодна ніч (озеро Тсад 
вкриває ся верствою леду), по періоді' дощу при
ходить посуха — і отеє є властивости афри- 
каньского підсоня.

Гостинність і зьвірня Африки залежна від

опадів. На береги Середземного моря літають 
наші нтицї »у вирей», там ростуть полуденно- 
европейскі ростини. В Капляндї крім овець ви
пасають рогатий скот, до довгих возів запряга- 
гають 20—ЗО волів. На пустинях мало зьвіря 
(верблюд) і ростин (пальма дактилева). Межи 
зворотниками вкривають простір праліси і степи 
(саван). У лісах невихіснувані богатства, як ге- 
бан, магонь, тік, дерево зелїзне і т. д., на савані 
рідка, але 2 —3 м. висока і глубоко вкорінена 
трава, а дерев мало. В Африцї росте цукрова 
троща, корінє, тютюн, важна для промислу оли- 
вна пальма, Африка є вітчивою грубоскірих 
зьвірів: носорогача, слоня, гіпопотама, в пусти
нях живе лев і тиґр, (корабель пустинний) струсь, 
на савані випасають ся буйволи, зірафи і ґізелї, 
в лісах живе ґориль, а в намулі рік крокодиль.

Людности числять 80 мілїонів, отже на 
1 км1 припадає 6 мешканців. Складають ся на 
неї Мурини (Неґри), а з кавказкої раси Хаміти 
(останки вже!) і Семіти. До Хамітів належать 
нащадки Єгиптян Феляги, що зовуть ся і Коп
тами, о скілько приняли християньство, а семіт- 
ске племя, пануюче в Африці — то Араби, що 
від 7 го віку почали єї кольонїзувати. З  мішан- 
цїв замітці рослі, сильні Кафри. На острові Ма- 
даґаскарі живуть вигибаючі Маляйцї, а на Ко- 
лягарскій пущі також вигибаючі останки Готея- 
тотів і Бушманів.

Що до політичного поділу ирадставляє ся

карта Африки особливо: ціла вкрита красками 
европейских держав, бо сї поділили єї між себе 
як хліб. Настарші кольонїї є портуґальскі, най
молодші нїмецкі, але Англичани і Французи 
мають найвартнїйші. Від XVI. ст. почала ся ко- 
льонїзация Африки, але тільки берегами, а >те- 
мний контінент» пізнано завдяки науковим експе- 
дициям аж в ХІХ-ім ст. Европейскі держави по
чали відграничати свої «сфери інтересів» і втих 
границях розширяють свої посїлости. Англичане 
крім Горішної Гвінеї на заході і кількох остро
вів сильно розпаношили ся на південній окраїні, 
а відси сягають щораз далї в глуб. На тлї того 
ширеня своєї сфери інтересів почали перед дво
ма роками розбишацку війну против геройских 
бурів. Усе від Молдавина до Фіна мовчить... а 
страшна різня в XX. столїтю добігає кінця. — 
Французи крім Альжиру з частею Сагари і Туні
су, части долїшної Гвінеї, посувають ся над Нїґр. 
Треба признати, що вони одні не вдоволяють ся 
самим підбоєм, але старають ся о добробит, 
промисл, торговлю, задумали Альжір получити 
з країною над Нїґром і будують зелїзницї через 
Сагару. Для Німців підставою є Занґібар, відки 
сунуть ся в глуб краю. — 3 независимих країв 
значне є Мароко і Ависсанїд. Як веде ся війни 
в Африцї, того прикладом війна англичаньско- 
бурска; одну війну Французів описав наш зе
мляк др. Шміґельский в »Дїлї« з 1893. року.
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ві; Стан. Філїмовского в ґімн. Франц Йосифа 
уЛ ьвові; Волод. Бурштиньекого в ґімн. в Ряше- 
ві; Иос. Лєсняка в ґімн. св. Анни в Кракові; Ів. 
Яроїпа в ґімн. св. Яцка в Кракові; Вит. Філясе- 
вича в IV. ґімн. в Кракові; Кар. Крамарчика, 
Ад. Рибіньского, Зд. Палїновского і Евг. Міллєра 
в ґімн. в Вадовицях; Стан. Шелєского і Л. Ян- 
кевича в ґімн. в Новім Санчи; Франц. Пенкалю 
в ґімн. в Бохни, ГІ. Засовского і Стан. Сутков- 
ского в клясах рівнорядних ґімн. в Тарнові; 
Алекс. Стясного в ґімн. в Тарнові; Ів. Длуґо- 
шовского, Стан. Войцїка і Иос. Вісньовского в 
ґімн. в Яслї; Тад. ГІельчарского і Сем. Германа 
в ґімн. в Бережанах; Дав. Небенцаля в ґімн. в 
Бучачи; Жиг. Райсса, Анд. Клїмка і Меч. Вой- 
ковского в І гімн, в Тернополи; Мих. Гнідого в 
ґімн. в Золочові; Вяч. Божемского в ґімн. вСта- 
ниславові.

Посмертні і оповістки.
— СтвФан Трухим, властитель більшої посїло- 

сти, упокоїв ся в Копанках під Калушем в 92. 
році житя. В. е. п.і

Наука, штука, література
—  БоГОСЛОвСКІЙ ВЙСТНИК'Ь, ТОМ III, III. випуск

1902. Зміст: Розправи. Ловци человіком (Сьвіц. 
А. Поляньский). — Де лежало Еммаус? (Проф. 
др. І. Комарницкий). — Св. Писаніє о сьвяще- 
нику (Сьвіц. Д. Дорожиньский). — Спомини із 
Риму. (Сьвщ. К. Селецкий). — Епископи Щепти- 
цкі. (Сьвщ. І Рудович). — Аналєкти.*Мандати 
єпископа П. Біляньского. (Сьвщ. І. Застирец). — 
Раціоналізм (сс.). — Біблїоґрафія. (Реценеиї і 
справозданя). Духовниї упражпенія іли Реколек- 
ції. Подручник для побожного чтенія а і до міс- 
сійних наук для н, рохіян. І. Серія. Составив 
ієрей Василій Курилло. — Ьеоп Вігескі. Опіо 
Іодіа (МеІаПгука) парізапа па роїієіаиче геаі- 
пе^о сіофй’іасіегепіа. — Із новійших творів сьвіт- 
скої літератури. — Замітки і вісти. Із душпа- 
стирскої практики: Практичні ради для пропові
дників. — Із церковного житя: «Наша Церковна 
Нива», письмо для церковно економічної орґанї- 
зациї. — Вісти з Тов. св. Ап. Павла. — Допись: 
♦ Додаток до істориї основаня Згромадженя Се
стер Служебциць Гір. Д. Мариї і правдиве від
ношене Вч. О. Селецкого до тогож Згромадженя.

Т е л є ґ р а м ті.
Відень, 31. липня. Президент кабінету др, 

Кербер відбув вчера конференцию з міністром

торговлї бар. Кальом в справі угодових перего
ворів між австрийским а угородим правитель- 
ством, і в справі третого чятаня автономічної 
цлової тарифи.

Мернівц’', 31. липня. Сойм ухвалив домагати 
ся утворена дирекція зелїзницї в Чернівцях. — 
Пос. Николай Василько заявив в нинішній про
мові, що президент краю довів до заміті і ак- 
циї проти бесідника і руского народу.

Білгород, 31. липня. Скупчина вибрала пре
зидентом правительственного кандидата Попо
вича.

Петербург, 31. липня. Грецкий король при
буде ту дня 25. серпня.

Білгород, 31. липня. Королївска пара має 
дня 15. жовтня с. р. виїхати до Росиї у відви- 
диііи до царя.

Париж, 31. липня. В богато місцевостях 
Бретонїї прийшло до демонстраций з нагоди 
замкпеня шкіл удержуваних конґреґациями.

Царгород, ЗІ. липня. Заряджено средбтва 
проти заволїченя холери з Єгипту до Туреч
чини.

Всілякі

К У П О Н И
вильосовані

цінні папері

виплачує без потрученн 
провізні або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
Гіпотечного.

Адвокат Др. Ф едак
потребує конципієнта 

уповажненого до субституциї.

Водопроводні
Автоматичні

С О Ю З Н И М  Егпезіа Тіїогпа
Львові, в пасажи ,,ГЕРМАНА ' ул. Сснїшна 

Найславнїйша програма!
від 16. до ЗІ. липня 1902.

При співучасти війскової музики ЗО. п. п.
1) Марш. 2) Увертура. 3) М. Зіппе, субрет

ка. 4) боїііат і Зіеагеоп, американьскі акроба
ти. 5) Нагоіб, тресура псів. 6) ЬапгеНа, імітатор 

■ Оіего і Кои^еге. 7) АгіеІ і БоиЬе, комічні ци- 
клїсти. 8) Орхестра. — Рєклямоґраф. 9) БоІІа 

і БІоугіз, субретка. 10. Майгаде, комічний черево- 
бесїдник. 11) Магідоігі з, анґлїйскі сьпівачки і 
дансеркн. 12. Американьский біоскоп. Найновійша 
траґедия американьска Жертва алькоголїзму.

Що дня о 8. год. вечером велике предста- 
членє. В неділю і сьвята два представленя. Що 
інтницї Нідії БіГа представлене. Білети вчаснїй- 
пе можна замовляти і набути в конторі Пльона 
ри ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.прилади

для високоположених, убо
гих в воду господарств, ого- 
родів, СІЛ. міст, віль, дібр і

т д. практичної, одиноко істнуючої технічно, знаменитої 
конструкцій, безнастанно доставляючої воду на кожду 
висоту і віддалене, будує перше моравске заведене для 

водопроводів і помп
Ант. Кунц

ц і к. надворний доставець в МІГ ГІ5СЬ 1УеІ58кігсІіеп.
Проспекти даром і оплатно.

2Д6-24)

Начерки
Олекси Кузьми

І. том

можна набувати в Ставро- 
ііигійскій Книгарни у Львові 
по цїнї 2 К за гарно оправл. 
примірник, (з почт. нересил. 

о 45 сот. більше).

і Складайте свої ощадности в Дністрі!

Товариство взаїмного кредиту,
Л П їР Т РII стоваРи1І|Спє зареєстроване з 
Д 11 V 1 V |1 обмеженою порукою у Львові, 

Ринок ч. 10. дім Щросьвіти*
принимає вкладки щадничі і 

Л „ опроцентовує їх по 4°/0 від ста. 
ДНІСТер Стан вкладок 31. грудня 1901

900.193 К 53 с. на 1.063 кни- 
жочках.
удїляє своїм членам позичок 
на векслї і скрипти за інтабу- 
ляциєю або при відповідній по
руці на 51/2 °/0 і 1°/о додатку на 
кошти адміпїстрацї. Сплату по
зичок розкладає «Дністер» до
гідно також до 10 літ. Членом 
може бути тілько член обезпе- 
чений в «Дністрі», від огню. 
Уділ членьскпп виносить 50 К, 
вписове 2 К Удїли вплачені по 
день 31. грудня 1901: 81.169 К 
37 с. Членів було: 2.006. Стан 
позичок: 869.245 К 4 с.
удїляє рікрічно з чистого зиску 
датки на публичні добродійні 
рускі цїли — на церкви, бурси, 
шклоли і т. д. — До кінця ро
ку 1901 уділено 8.840 К.

ІнФормаций в справах позичок уділяють 
аґенти і Дирекция.

Дністер

Поїзд
посгі. і ОС -б. 

приходить 
о годинї

1.35

2-20
235

145

Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1902./
(Приїзд і від’їзд поданий після часу середно-еаропейского).

до Львова

610 
620 
650 
7'45
7- 40
8- 00 
8-Ю 
8-15 
8-50

10 25 
1Г55 

1-Ю 
123

3-14
4'4О
5-11
5-35
5-40
5-50

НІЧ

1215

840
231

6-00
804
912
9-20
925
9-50

1003 
10 02 
10-20 
10-50 
314 
3-35

і з Кракова, Бср.шна, Варшави, Віднн 
І з Чернівців (Іцкан, Галацу), Чорткова 
І з Брухович, іцод. від 15. мая до 14. вср. вк. 
з Яиова
з Підзолочиск, Бродів на дв. Підзамче

,, .. на дв. головний
з Лавочного (Пештуї, Калуша, Хирова 
з Сокаля, Гави рускої
,з Кракова, Відня, Браги, Берлина 
з Рінпова, Любачева 
з Станнславова (Кересмсзе, Потутор) 
з Лавочного, Калуша, Хирова, Борислава 
з Яиова
з Підволочпск, Копичинцїв на дв Пдз.

„ „ на дв. голов.
з Брухович (15. мая до 14 вер. в нед, ісьв. 
з Самбора, Стрия, Скольото (1/5-30,9) 
з Підволочпск (Київа), Бродів на дв. Підз.

... „ „ на дв. голов.
з Чернівців, Іцкан 
з Кракова

з Сокаля, Беязця і Любачева
з Брухович(15. мая до 14.вер. в нед.ісьв.) 
з Брухович (15. мая до 14 вер. в нед. ісьв.) 
з Чернй.цїв, Букарешту
з Янова (від 1. мая до 30. вер. в нед. і сьв.) 
з Кракова, Відня, Берлина) Ясла, Розвадова
з Янова (від 1. мая до 15. вер. в нед іс.п.) 
з Підволочпск (Київа) Бродів на дв. і.

,, , ,, на дв. г л в .
з Лавочного (ГІешту) Хирова Калуша 
я Тернополя, Грималова на дв. Підзамче

„ на дворець головний

Поїзд
посп. І особ.
відходить
О ГОДИНІ

1 55
6-25 
6-30

209 6 43 
6-35

8-30
2-55

8- 40
9 00
9- 15 
9-50

10 30 
10-40

2-40 1057
1- 25

2- 15

305
3 15
3- 26 
з-зо

Н 1 ч

12-45

зі Львова

до Сучавп, Ячпдачева, Кересмезе,ЇТотутор
до Підволочпск (Київа) Бродів дв. головний 

,. „ „ дв. Підзамче
до Лавочного(Пешту) Борислава, Дрогобича 
до Кракова (Відня, Праги), Берлина
до Лавочного, Хирова, Калуша
до Янова
до Белзця, Сокаля, Любачова
до Чернівців, Потутор
до Тернополя, Потутор, дв. Піде.

„ „ дв. гол.
до Янова від 1. мая до 15. вересня в не

ділю і сьвята
до Брухович від 15 мая до 14, вересня 

в неділі і сьвята
до Стрия, Сколього від 1. мая до ЗО. вер. 
до Янова щоденно від 1. мая до ЗО. вер. 
до Брухович іцод. від 1. мая до 15. вер. 
до Ряшева, Хирова, Любачева

2-51

6-10
6-20
6- 30

635
7- Ю 
8 16
8- 25
9- 00 
9-20

1005
10- 30
11- 00 
11.10 
11-32

415
5-50

до Станнславова, Жидачева
до Кракова (Відня, Берлина, Варшави) 
до Янова від 1 мая до 15. вер. будні дни

анід 16 вер. до 30 цьніт. 1903. щоденно 
до Лавочного (Пешту), Калуша,-Хирова 
до Сокаля і Рави рускої
до Брухович (15.маядо14. вер. в нед. і сьв.) 
до Перемишля
до Підволочпск, Бродів ГОЛ. дворецьі 

„ „ дв. Підзамче
до Янова від 1. мая до 15. вер, в нед. і еьв. 
до Іцкан, Чорткова 
до Кр кова, Відня, Варшави, Праги 
до Підволочися, Бродів дв. головний

„ „ дв. Підзамче
до Кракова, Віднн, Праги, Самбора 
до Брухович від 15. мая до 14. вер. щод.

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечором до 5 години 59 міиут рано.
Час середно европей'чпЛ ріжнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу еередно-европей- 
ского — 12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. зелїзниць державних (ул. Красїцких ч. 

5.) уділяв пояснень в справах зелїзничих, продає білети всякого рода і ровклади їзди.

Видав і відповідав за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В А. Шийков к -т р .



Додаток д о  чч. 160 і 161. „Руслана”.

В справі

(X) Чим близше речинець парляментарної 
розправи над австро-угорскою угодою, тим жи 
вівше займає ся дневникарство справою нїмец- 
ко-ческого порозуміня, яке має промостити до
рогу до парляментарної полагоди австро-угор- 
скцї угоди. З  ческої сторони появила ся замітна 
допись в Реєіег Еіоусі-Ї, в якій згідно із загаль
ними поглядами предметом осїнних конференций 
угодових має бути лише часткове порозуміне між 
Німцями а Чехами. Др. Кербер бажає з одного 
боку лише забезпечити собі одобренє Німців, 
щоби не опирали ся заведеню ческої мови у вну
трішнім урядованю, а з другого боку хоче при
єднати Чехів, щоби згодили ся на заведене на
ціональних курий в ческім соймі. Між обидвома 
справами мало би бути іи п сііт  переведене. 
Однак з ческого боку в згаданій в горі дописи 
замічає ся, що Німці анї крихти з своїх прав 
не тратять наслідком заведеня ческої мови у 
внутрішнім урядованю, передовсім длятого, по- 
заяк нїмецке внутрішнє урядоване не має нія
кої правної основи, а є лише вислїдом Кравзо- 
вих розпорядків з абсолютних часів. Відтак 
замічав ческий дописуватель, що обмежуванєм 
зпачіня обндвох мов у внутрішнім урядованю 
була би дана основа до розмеженя після язи
кових областий, а тим сповнено би одно з най- 
важнїйших нїмецких домагань.

Німці були би таким способом все в ко
риснім положеню і се було би несправедливо 
за розпорядок, який належить до обсягу прави
тельства, дав. ти якусь винагороду, а до того ще 
таку критичну, як утворене національних курий 
з правом V е І о. Наколиб раз признано націо
нальні куриї з правом уріо, зломали би раз на 
все в головнім єстві принцип більшости, а тим 
самим затерто би в головній прикметі парла
ментарний характер краєвої репрезентациї.

Але навіть хочби ческі заступники не ма
ли за собою принцииіяльних поводів для свого 
неґативного становища, мусїли би се домаганє 
відкинути з тактичних причин. Вжеж куриї є 
одинокою уступкою, яку мають Чехи у своїх 
руках, а яка для Німців має велику вагу. Було 
би се отже вельми нерозважно, сей найбільший 
адут виграти вже тепер, і видати в руки Німців 
се оружє, яке найбільше їх приневолює до на
ціонального порозуміня. Колиб отже справді др. 
Кербер бажав окупити ческу мову у внутрішнім 
урядованю куриями з правом уєіо, тоді не най
шов би він прихильности по стороні Чехів. Задля 
того не безосновно можна здогадувати ся, що 
др. Кербер змагає лише до виборчих курий, а не 
національних курий з правом уєіо. Наколи Нім
цям розходить ся о певну запоруку в тім на
прямі, якому мусїла би відповідати рівнобіжна 
акция на Мораві, тоді др. Кербер не найде опо
ру з ческого боку. Тим условлено вигляди но
вої акциї що-до порозуміня між Чехами а Нім
цями, яке а конечне для правительства, наколи 
хоче мати промощену дорогу до парламентарної 
полагоди австро-угорскої угоди.

Д о п и с ь
З Косівщини.

Дня 3. липня с. р. була під проводом о. По 
пеля з Довгополя, депутация гуцулів у Єго Ексц. 
п. Президента кр. суду у Львові і з плачем ж а
лували ся за свої кривди. Що та жалоба не бу
ла безосновна, доказом так цінні голоси про 
гуцульску кривду в тілах законодатних, як 
ВПреосьв. Митрополита і Впов. посла Барвінь- 
ского.

Хто би ще сумнївав ся о гуцульскій крив
ді, тому подаємо до предовгої вязанкн сьвіжо 
ііеревідану кривду гуцульску.

Варвара Момотко з Плоскої, ц. к. суду иов. 
в Путилові, неписьменна, виставила якомусь

жидівскому банковії в Путилові довжний скрипт 
на 500 зр. Сей довг мав бути сплачений у двох 
ратах (26/10. 897 і 26/10. 898) у висоті 669 зр. 
Гуцулка додумала ся, »що ліпше мені продати 
кавалок ґрунту та позбутись довгів« — і про
дала ґрунту 21 фалеч (87 мор.) за 1350 зр. Мо- 
шкови Біркенфельд з тим обовязком, щоби 
банковий і другі довги потрученими з ціни ку- 
пна грішми сплатити. Се діяло ся в осепи 1896. 
року. Мошко Біркенфельд не сплатив того дов
гу, лише перепродав той ґрунт своїй братовій 
Несї Шібер, замужній Біркенфельд з тим, щоби 
ті довги сплатила. Неся Шібер не сплатила дов- 
гів і перепродала ґрунт той Борухови Фрелїх, 
рівнож з обовязком сплати довгів. Борух Фре
лїх не сплатив тих довгів, а перепродав Яково- 
ви і Ользі Маркевич — з обовязком сплати 
довгів. Банк жидівский »стратив уже тепер тер
пеливість» — і цілком природно, бо християнин 
набув єго претенсию — і виставив ґрунт на лї- 
цитацию. На лїцитациї набули той ґрунт знову 
жидки Авраам Блейвейс і Фішель Шмід за 
1330 зр. З  тих грошей сплатили інтабульованих 
довгів Ник. Дронєк 600 зр., Тан. Файчук 160 зр., 
а до банку дали лише 110 зр. Де ділись решту- 
ючі 4б0 зр.? Бог вість, а відає також і Блей
вейс, бо, як чванив ся перед Варварою Момотко, 
>я не дурний гуцул, я жию з мої голови».

Претенсия банку перейшла через цесию на 
Янкля Рейхмана, славного (!) двірника (війта) 
в Плосцї. Сей намовив Варвару Момотко, щоби 
ему дала скрипт на 1028 К, >а ти собі вітєжиш 
(вииравотиш) певно у твого першого купця (Мо
шка Біркенфельд) гроші (669 зр.) з процентами 
і кош тами»— і гуцулка нерозважна дала скрипт 
на дни 21/2. 1901, а тепер мусить з тої причини 
іти попід чужі плоти!

При продажи ґрунту Мошкови Біркенфельд 
безпечне ц. к. нотар в Путилові Варвару Мо
мотко, що не має чого бояти ся довгу банко
вого, >бо я у капцит (обезпеку) поклав відпо
відну суму» (довгови). Колиж при повисше по
даних частих перепродажах Варвара Момотко, 
побоюючись клопоту, перевідувалась >у водно» 
в нотара, безпечив той її жапцийов» Колиж 
но злїцитованю Янклем Рейхманом прийшла 
Варвара Момотко до нотара, »то стрес сї« (від- 
п кавсь) »всего, бо я не хочу зачіпатись з жи
дами з Плоскої». Чому? бо такий Янкель Рейх- 
ман, королик гуцульский, знає не одні >воль
ная ділом согрішенія» нотаря...

Не давно була депутация з палат нотари- 
яльних звідатись у міністра справедливости, чи 
то правдою, що наміряє внести на знесене но- 
тариятів. Колиб палати нотарияльні доглядали, 
щоби деякі нотарі в повисше поданий спосіб не 
поступали, то не мали би чого побоюватись зне
сена нотариятів, а так, доки не нослїдує напра- 
ва лиха, треба всїми силами добиватись знесе- 
ня нотариятів і передачі їх аґенди ц. к. судам. 
Двох з депутациї гуцульскої жалували ся перед 
Єго Екц. п. Президентом на двох нотарів, що з 
вини їх негідним підступом стали з людий ма
ючих — жебраками.

Н овинки .
— Календар, в  с у б о т у :  гр.-кат. Ілиї проро

ка; рим.-кат Ґустава.’ — В н е д іл ю : гр.-кат. 
Симеона; рим.-кат. Стефана.

— Вчерашне число нашої часописи сконфіску
вала ц. к. Прокуратория так пізно, що годі було 
того самого дня зарядити другий наклад. Задля 
того нині видаємо подвійне число на I і/, ар
кушах.

— Висиланє дїтий до місних шкіл. Щорічно 
висилають з новим роком шкільним деякі з на
ших селян свої діти до міских шкіл, аби опі
сля по укінченю 4-клясової школи могли пе
рейти до шкіл середних, видїлових, або до ку
пецтва та ремесла. Не всюда однак видно за
інтересоване ся сею справою так селяньства як 
і нашої інтелїґенциї. Є села, а навіть цілі пові
ти, звідки не висилають своїх синів до шкіл 
міских, як знов бачимо околиці, з яких рік-річ-

но сотки молодїжи селяньскої шукає ширшої 
осьвіти по школах міских. З  огляду, що школи 
4-клясові, з котрих можуть ученики переходити 
до шкіл середних або видїлових, є переважно 
по повітових містах, а рідко лишень і то в де
яких повітах по других менших містах, а на се
лі школи сего рода належать до білих круків, 
тому вже селяни, бажаючи синам дати ширшу 
осьвіту, повинні вчасно застановити ся наперед і 
не тратити літ на кінчене всіх лїт і степенів в 
школї 1-кл., але в пригіднім віці віддати до 
школи міскої. Бачимо нераз хлопців селяньских, 
що покінчили школу народну 1-клясову в віці 
10— 12 літ, а доверва зголошують ся до міскої 
школи і тут мусять іти до 3. кляси задля не- 
знаня нїмецкої мови, а що найбільше до 4-ої 
кл. Вправдї є користь ся, що фізично і умисло- 
во більше розвинені лекше переходять кляси і 
беруть ся ліпше де науки, але серед літ шкіль
них захоплює їх служба війскова і перепинює 
правильну науку. Сему лихови могли би запобі- 
чи сьвідомі одиниці радою, і ми в сїй цїли по
даємо поучене, оперте на вимогах плану науко
вого поодиноких катеґорий шкіл.

Школа 1-класова обіймає 4 степені науки 
і треває 6 лїт, тож хлопець, що переходить пра
вильно всї степенї, кінчить єї з укінченим 12. 
роком житя.

В школі 4-клясовій наука треває лишень 
4 літа і обіймає 4 кляси, а кінчить ся єї, пере
ходячи правильно з кляси до кляси, з 10 роком 
житя. — Коли ученик сїльскої школи прийде 
по укінченю 4. степеня навіть до 4. кляси мі
скої, підучивши ся в дома язика нїмецкого, то 
тратить 3—4 літа зовсім непотрібно. І. степень, 
се є 1. рік науки школи 1 класової відповідає 
1 клясї школи 4-клясової, а II. степень, се є 
2. рік науки відповідає 2. клясї. Плян науки в 
сих двох родах шкіл в двох перших класах ма
ло чим ріжнить ся, зате значна ріжниця є вже 
між пляном науки III степеня на селї а III кля
си школи 4-клясової в місті.

Ріжниця між І і II степенем школи 1-кла
сової а 1 і 2-клясою школи міскої полягає на 
одробинї граматики, та де на селі є викла- 
дова мова руска а в повітовім місті нема такої 
школи 4-клясової з викладовою мовою рускою, 
а лишень з польскою, також на науцї язика 
польского. Задля сего найкориснїйше є, коли 
переходять ученики школи 1-класової по укін
ченю II степеня с. є 2. року науки, доповнивши 
троха науку граматики, до 3-ої кляси школи 4 
класової, де розпочинав ся наука язика нїмец
кого і в тім случаю не тратять лїт, або сли на 
селі є викладова мова руска, а в поблизькім 
місті є школа 4-клясова з викладовою мовою 
польскою, по укінченю 1. року науки III степеня 
до 3. кляси школи 4-клясової і в тім случаю 
тратять 1 рік.

Ріжниця що-до мови викладової полягав 
на доповненю граматики, а іменно ученик по у- 
кінченю II степеня школи одноклясової повинен 
доучити ся: Пізнане іменників змислових, роз- 
ріжнюване однини і множини. Розріжнюванє (а 
не розбиране) реченя поєдинчого від зложеного, 
простого від розширеного. Підмет і присудок. 
Пізнаване іменника, прикметника, дієслова, за- 
іменника особового в 1. відмінку однини і мно
жини. Рід і відміна іменника і прикметника че
рез відмінки на питаня. Відміна дієслова в трех 
головних часах. Що-до рахунків нема жадної 
ріжницї по укінченю II степеня школи 1-кля- 
сової.

Що-до другої мови краєвої, з огляду на 
иньшу мову викладову в школах міских мусить 
перехід ученика з школи рускої до польскої 
припізнити ся о 1 рік, аби вирівнав материял 
другої мови краєвої, котрої в 1. році науки не 
учить ся. — Знаючи непорядність під сим згля- 
дом, подаємо с’Г наші уваги, і сподіємо ся, що 
охоронять они неодного селяньского ученика від 
марнованя кількох літ.

—  „Котюзї по заслузі". Під таким заголовком 
помістив >Ґалїчанїн» у числі 153 злобну нотат
ку, дотикаючу парохіяльно-національних відно
син у Відни, якою звеличує з одного боку свого 
пупіля тамошного завідателя о. Свмйонова, а 
з другого змагає ся знеславити редактора д-ра 
Олександра К у л а ч к о в с к о г о ,  представника 
україньского напряму у Відни. Москвофіли чва- 
нять ся в »Ґалїчанїнє» своїм > гуцулом »-Сємйо- 
новим, що на адмінїстрациї такого визначного 
і репрезентативного прихода як Відень, де треба 
високого знаня і образованя і чималого такту, 
носїдяє дійсно при своїм неможливо низькім 
інтелекті та безтактності! хиба тілько арґументи 
•хлопского параграфа», з якого при своїй темно
ті хоче робити ужиток в адмінїстрациї знамени
того прихода і осоромлює лише свої ризи 
і високе становиско віденьского приходника.

В представленій »Ґалїчанїнбм« події є тіль-



ко саме загальне тло по части правдиве. Дійсно 
ходило о справу сотрудництва о. Базюка, яке о. 
Базюк з благородности свого настоятеля о. Сє- 
мйонова стратив; правда, що др. Кулачковский 
постояв за своїм другом покривдженим о. Ба- 
зюком, але хід тої поважної урядової конферен- 
циї в урядовім льокалї прихода представлений 
злобно і тенденцийно в москвофільскім інтере
сі, вкінци зовсім ложно пише інформатор >Ґалї- 
чанїна» — на радість хиба моральної зволочи — 
про якісь «слєди 5 пальцеф*,..

Що Свмйоноф найшов ся в тій поважній 
ситуациї як темний Ботокуд, се правда, некори 
єна для самого-ж віденьского завідателя, а в 
чім і як він прогрішив проти свого власного ад- 
мінїстраторского достоїньства, то вже знає єго 
настоятельство. На кождий случай нї о. «гуцул» 
нї єго темні прихильники не мають чим вели
чати ся, коли вже за свого бонзу не сором
лять ся.

Зачуваємо, що обиджений тенденцийною 
нотаткою »Ґалїчанїна“ др. Кулачковский ви
ступить процесовою дорогою проти злобної кле- 
вети в часописи, рівнож поглядить також і по
вної горожаньскої сатисфакциї супроти бото- 
кудства «гуцула» за  те, що з адмінїстрациї та
кого визначного прихода робить не перший раз 
з а в а д и я ц к у  к о р ч м  у... Що-же до правдиво
го стану сеї загальної віденьскої справи і що
до нашого чисто обєктивного і безпристрасного 
становиска супроти особи Сємйонова ми, затро- 
нені пустими і неоправданими закидами «Ґалї- 
чанїна» про мнимі клевети і доноси, повернемо 
ще до сеї справи у слідуючих числах, бо тепер 
задля важности иньших пекучих справ, які ви
магають безпроволочного трактованя, на стає 
нам нині місця.

— Хлїборобскі страйки. В Коломийшинї вибу
хнули перші страйки в Коршові і в Лісках, де 
посесор давав 15. сніп. Селяни жадають 10. сно
па. Жандармерия арештувала господаря Федора 
Костишина з Коршова за те, що повідомив се
лян в Жукотинї про страйк.

В Товмаччинї треває страйк в Даляві, де 
арештовано війта і двох господарів. В селі сто
їть пів ескадрони драґонів. Посесором в Даляві 
е жид, який платив доси по 30—40 кр. або 13. 
сніп; страйкуючі жадають: б. снопа, 2 К денної 
платні для мущин, 1 60 К для женщин.

В залїщицкім повіті, збіже сипле ся, а ді
дичі не могуть дістати робітника. Приїхало кіль- 
кадесять мазурів, але то за мало. Мазурам пла
тять по 70 кр. денно, дають все удержанє і ко 
шти подорожи. Для охорони(?) мазурских робіт
ників має прибути жандармерия з західної Га
личини. В Лисівцях — як доносить «Рггесібичі» 
— арештовано дня 27. червня п. Шпитка реда
ктора »Страхопуда«(?). В Дзвинячі і в Борди- 
ківцях арештовано 9 селян. В Тлустім перебуває 
тепер радник суду Півоцкий зі Львова, що при
був слідити поведене судиїв, яким польскі часо
писи закидають протеґованє арештованих селян. 
Злобний дописуватель львівского жатолицкого» 
«РггейЗіхчі а», закинув навіть начальникови пов. 
суду п. Боцюркови, що він лично агітує за страй
ком, та що задля того попав в конфлікт з п. 
Півоцким. Такий підлий донос на чоловіка з а 
гально поважаного і чесного міг найти місце 
лише в гакатистичнім польскім дневнику.

В Гусятинщинї увязнено и. М. Петрицкого. 
Селяни порішили здержати всякі переговори 
з дідичами аж до часу увільненя п. Петрицкого.

В Чортківщинї страйкують майже всі села. 
В кількох селах відбувають ся жнива при по
мочи машин і спроваджених робітників.

В бучацкім повіті вибухнув новий страйк 
в Стїнцї, де дідичем є Каз. Цєлєцкий, а посесо
ром жид Райхман.

В Тернопільщині нігде доси не прийшло 
до полагоди межи страйкуючими а хлібодав
цями.

З бережаньского повіта надходять сумні 
вісти. В Плотичи прийшло до різні між драґо- 
нами а страйкуючими. Один з селян убитий, а 
кількох є ранених. Селяни схоронили ся в шко
лі', яку війско здобуло штурмом. Близших ві
стей про сю подію нема. — Новий страйк ви
бухнув в Вербові, Дрищеві і Лісниках.

В Перемишлянщинї застрайкували села 
Словита і Кривичі. В глиняньскім судовім пові
ті страйкували майже всі громади, але страйк 
покінчив ся побідою селян.

В Каменеччинї крім вичислених вчера сіл 
захопив страйк і село Неслухів. Управитель дібр 
ґр. Тадея Дїдушицкого спровадив уланів, хоч 
страйку ще не було. Громадяни не хотіли гіри- 
няти жовнірів на кватири. Улани одного хлопа 
тяжко ранили, двох побили. Наслідком того на
сильства громада застрайкувала. Жовніри ви
несли ся до двора.

— В Ходачкові великім (в Тернопільщині), селі 
переважно м а з у р с к і м ,  загрозив иосесор-жид 
страйкуючим селянам, що спровадить мазурів 
з західної Галичини і дійсно приступив до ви
конана своєї погрози та відніс ся на захід о ро
бітників. Західно-галицкі мазури подали ему такі 
услівя: по 40 К на подорож для пари людий, 
6-ий сніп і харч на час жнив. Здає ся, що від
пала посесорови охота спроваджувати мазурів

з заходу і так само мабуть буде й в иньших 
случаях, де погрожувано мазурским нашествієм!

— З тов-а «Просьвіта» у Львові. Справозданє 
з діяльносте Головного Виділу за місяць липннь 
1902 р. Виділ відбув в тім місяци три засїданя, 
на яких полагоджено отсі справи: 1) Рішено по- 
розуміти ся з фундатором Михалової премії що
до зміни акту основного сеї фундациї в сей 
спосіб, щоби її розділити на дві премії: одну за 
написане драми, другу за написане повісти. 2) 
Принято звіт з загальних зборів читалень «ІІро- 
сьвіти»: в Борщеві враз з касою позичковою 
з тим, що дуже добре ро< иває ся; в Рошневі, 
пов. Товмач з тим, щоби для уступившого Ви
ділу вислати письмо з пр знанєм; в Вульцї, пов. 
Бережани; в Семаківцях, нов. Іїідгайцї і в За
лізцях старих, пов. Броди. 3) Принято до затвер- 
джаючої відомости, що статути о заложенє -чи
талень внесли до намістництва громади: Ляшки 
муровані, пов. Львів; Роїння, нов. Коломия; 
Стрілківцї, пов. Городенка; Новий Санч; Ліщанцї, 
пов. Бучач і Нїговичі, пов. Рудки. 4) Рішено ви
слати дарові книжки читальням ІІросьвіти: в Ляш
ках завязаних, пов. Рудки, в Залучу над Чере
мошем на Фринківцї, пов. 1 інятин, читальні «Ру
скої Бесіди» в Вікні на Буковині — бібліотеці 
арестанскій суду в Сколім і бібліотеці школи 
народної в Нагачеві, пов Яворів. 5) Принято до 
відомости справозданє п. Загайкевича яко деле
гата Головного Виділу з загальних зборів філїї 
в Бродах. 6) Рішено уділити інформациї читаль
ні «Ранна Зоря» в Калуши в цїли перемінена єї 
на читальню «Просьвіти». 7) Принято до відо
мости, що Виділ краевий уділив безпроцентові 
позички читальням в Залужу пов. Рогатин 400 
корон, в Стрільбичах пов. Старий Самбір 800 ко
рон, в Вербици пов. Рава руска 800 корон і рі
шено повідомити сї читальні о услівях позичок, 
а читальню в Бабухові повіт Рогатин, що 
може на уладжене молочарні дістати позич
ку з фонду позичкового для рільничого про
мислу, опроцентовану на 3°/0, сли краевий 
інспектор молочарства провіривши тамошні об
ставини видасть користну опінїю. 8. Рішено ви
брати анкету в цїли розгляненя закона о заво- 
дових стоваришенях господаревих і уложеня від
повідного мемориялу до Сойму. В склад анкети 
з рамени Головного Виділу війшли Вп. п. др. 
Кость Левицкий, Іван Чернявский і Володимир 
Загайкевич з правом кооптована. 9) Згоджено 
ся, щоби члени «Просьвіти» оснозали філію 
в Новім Санчи. 10) Уповажнено п. Директора 
канцелярії в порозуміню з Головою полагоджу- 
вати біжучі справи в часі ферий т. є. до і. IX. 
1902 р. — Принято 80 нових членів.

— Крадіж в Синилові. До торговлї при Читаль
ня «Просьвіти» в Скнилові коло Львова вліз но- 
завчерашної ночи злодій та украв кількадесяти 
корон готівкою і товарів такої самої вартосте.

— Маневри львівского X корпусі відбудуть ся 
с. р. в околицях Станиславова і Обертина. Перед 
головними маневрами половина полків буде 
вправляти ся коло Коломиї, а друга половина 
коло Галича. 24. полк виїхав нині з Станисла
вова до Печенїжина.

— Маневри X (перемиского) корпуса розпічнуть 
ся с. р. 27. серпня, потревають 9 до 10 днів і 
будуть відбувати ся в охресностях Ярослава, 
ІІереворска, Ланьцута, ГІорохника, а по части 
Динова.

— Кр. шкільна рада перенесла отсих заступ
ників учителів в середних школах: Артемія Хо- 
мика з Гімн, в Бережанах до II Гімн. II в Пере- 
мишли; Сильвестра Яричевского з II гімн, в Пе- 
ремишли до Гімн, в Бучачи; Брон. Ґерулю з І 
Гімн, в Коломиї до І Гімн, в Перемишли; Івана 
Гнатишака з академ. Гімн, у Львові до II Гімн, 
в Перемишли; Стефана Федьова з II Гімн, в Пе
ремишли до академ. Гімн, у Львові; Мих. Яника 
з Гімн, в Золочеві до І Гімн, в Перемишли; 
Жиг. КлїнГера з І Гімн, в Перемишли до І Гімн, 
в Коломиї; Володимира Адрияновича з II Гімн, 
в Перемишли до академ. Гімн, у Львові; Василя 
Ткачкевича з реаль. шк. в Станиславові до II 
Гімн, в Перемишли; Клем. Руденьского і Тад. 
Витвицкого з реаль. шк. в Тернополи до реаль. 
шк. у Львові; Стан. Щепаньского з реаль. шк. у 
Львові до реаль. шк. в Короснї; Ів. Суханка з 
з Гімн, в Ряшові до реаль. шк. у Львові; д-ра 
Жиг. Шиманьского з реаль. шк. в Тарнові до 
реаль. шк. у Львові; Волод.Шихульского з реаль. 
шк. в Короснї до Гімн, в Самборі; Жиг. Федо- 
ровского з Гімн, в Ярославі до реаль. шк. в Ко
роснї; Брон. Спихаловича з Гімн, в Вадовицях до 
реаль. шк. в Тернополя; Волод. Дунїна Вонсови- 
ча з IV Гімн, у Львові до V Гімн, у Львові; 
Генр. Крижановского, Зд. Культиса і Франц. Но- 
вославского з Гімн. Франц. Йосифа у Львові до 
Гімн, в Ряшові: о. Антона Котецкого та Івана 
Сьвітальского з IV Гімн у Львові до Гімн, в Дро
гобичу Валь. Вілюша з V Гімн, у Львові до II 
Гімн, у Львові; Вікт. Осецкого з V гімн, у Льво
ві до Гімн, в Ряшові; Теод. Мяновского з V 
Гімн, у Львові до гімн, в Самборі; д-ра Юрия 
Мігуловича з V Гімн, у Лвові до Гімн. Франц 
Иосифа у Львові; Івана Турчиньского з II Гімн, 
у Львові до V Гімн, у Львові; Каз. Міссону 
з V Гімн, в Стрию; Вікт. Калиновского з Гімн 
в Ряшові до Гімн. Франц Иосифа у Львові; Евг

Урбаньского з Гімн, в Ряшеві до Гімн, в Стрию; 
Каз. Стшелєцкого з Гімн, в Самборі до Гімн, в 
Ярослави; Йос. Райсса з Гімн, в Самборі до 
IV Гімн, у Львові; Стеф Враблєца і Сат. Ж и- 
тиньского з Гімн. св. Анни в Кракові до Гімн, 
в Новім Санчи; Авг. Лямбора з Гімн. св. Яцка 
в Кракові до Гімн, в Сяноку; Івана Петрицкого 
з Гімн, в Новім Санчи до Гімн. св. Яцка в Кра
кові; Волод. Ґіжицкого, Стан. Гайца і Меч. 
Пйонтковького з Гімн, в Тарнові до Гімн. св. 
Яцка в Кракові; Риш. Оріїиньского з III Гімн, в 
Кракові до Гімн, в Яслї; Йос. Моравецкого з III 
Гімн, в Кракові до Гімн, в Тарнові; Волод. Яв
ного з IV Гімн, в Кракові до Гімн, в Новім Сан
чи; Ів. Вальчака з IV гімн, в Кракові до гімн, 
в Вадовицях; Войт. Войдилу з Гімн, в Подґужу 
до реаль. шк. Кракові; Каз. Ґросса з Гімн, в Ва-« 
довицях до III Гімн, в Кракові; Йосифа Глади- 
шовского з Гімн, в Новім Санчи до Гімн, в Яслї; 
Люд. Ґлятмана з Гімн, в Яслї до Гімн. Тарнові; 
Фел. Червіньского з Гімн, в Яслї до Гімн, в Ся
ноку; Стеф. Жидовского з Гімн, в Сяноку до V 
Гімн, у Львові; Авт. Оґонка з Гімн, в Дембици 
до Гімн, в ^В^огобичи; Волод. Ґубриновача з 
Гімн. Франц. йосифа у Львові до кляс рівно- 
рядних V Гімн, у Львові; Вит. Сиручка з Гімн, 
в Тарнові до Гімн, в ПодГужу; Антона Крушель- 
ницкого з І Гімн до II Гімн, в Коломиї.

— Конкуре. В дівочім інституті під управою 
Товариства Руских Женщин в Станиславові (ул. 
Казимирівска ч. 45) найде в слідуючім році 
шкільнім поміщене 24. дівчат. Інститут дає сво
їм вихованкам вигідне помешканє, здоровий харч, 
сьвітло, опал, услугу, релігійно моральне та то- 
вариске виховане і поміч в науці під доглядом 
виділу, настоятельки і учительки. Кромі наук 
побираних в школі, побирають вихованкив ін
ституті науку рускої істориї і літератури, сьиійу, 
ручних робіт, гри на фортепянї, танців. Оплата 
місячна виносить 40 К (з гори) від одної, а по 
30 К від двох сестер. За науку гри на фортепя
нї платить ся окремо по 10 К місячно, за науку 
танців на цілий сезон 12 К.

Зголушувати ся належить за долученем а) 
сьвідоцтва крещеня, б) послїдного сьвідоцтва 
шкільного, в) деклярациї що-до місячної оплати 
до Виділу Товариства Руских Женщин в Стани
славові на руки пані Рибчукової, жени ц. к. про
фесора Гімназиї в Станиславові, улиця Пелеша 
ч. 24. найдальше до 20. серпня. На жадане ро
дичів подасть Виділ близші інформациї пись
менно. Від Виділу Товариства Руских Женщин 
в Станиславові дня 20. липня 1902.

— На носатизну померла тамтої ночи селянка 
Парашка Шептицка, котру ві вторник пополудни 
привезено до шпиталю у Львові. В шпитали де ле
жала померша, заряджено як найточнійшу десін- 
фекцию, а помершу поховано в 12 год. по смерте 
т. е вчера рано о 8. год. — Носатизна то зара
злива хороба, котрої можна дуже легко набра
ти ся від коний хорих на носатизну, а на неї 
нема ради; длятого треба бути дуже осторо- 
жним.

— Податки у Львові ВІД ДНЯ 1. серпня буде 
побирати краєва дирекция скарбу, а не магістрат 
міста.

— Академики злодіями. З Загреба доносять: 
Каз. Вамберґера і Макс. Штіґлїца, б. студентів 
торговельної академії, засуджено оцодї за кра- 
дїжи на вязницю: першого на 2 літа, а другого 
на 20 місяців. Вамберґер є сином секретаря 
скарбової дирекциї, а Штіґлїца батько є зелї- 
зничим інспектором.

Т е л є ґр а м и .
Відень, 1. серпня. ЛУіепег 2(д\ оголосила 

санкцию закона: про з н е с е н е  д е р ж а в н и х  
м и т і  про податок від зелїзничих білетів. Оба 
закони входять в жите з днем 1. січня 1902.

Прага, 1. серпня. На вчерашнім заеїданю 
ческого сойму вибрано членів краєвого виділу, 
почім намісник відрочив сойм.

Загальне віче ческих католиків скликав 
єпископ Бриних иа день 24. серпня кдо Кральо- 
вого Градця.

Рим, 1. серпня. Ґенуеньский кардинал Ґотті 
іменований Генеральним префектом Пропаганди, 
усмотрений є — як кружать вісти — на наслїд- 
ника папи Льва XIII.

Франкфурт, 1. серпня. До Ггапкі'игіег 2і£. 
доносять, що італїйска ескадра, яка недавно ви
їхала в мнимо невинних цілях до Тріполїс, зі- 
стала скріплена 1500 вояками, значним числом 
офіцирів артилериї і арматами. Дальша висилка 
італїйского війска до Тріполі, а — як запевню- 
ють — послїдує в як найблизшім часі.

Льондоні 1. серпня. Програму коронацийного 
торжества вже оголошено; все торжество відбу
де ся після попередної програми В поході возь- 
ме участь 14.000 офіцирів, 20.000 вояків і 2.080 
війскових орхестр.


